

ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ

സാമൂഹ്യ വനവൽക്കരണ പദ്ധതി

ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി: സർ, വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു വിഷയമാണ് ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവരുന്നത്. ലോക ജൈവ വൈവിധ്യ ഭൂപടത്തിലെ ഏറ്റവും മൂന്നിൽനിൽക്കുന്ന പശ്ചിമഘട്ടത്തിന്റെ അതീവ തീവ്ര പ്രാധാന്യമർഹിക്കുന്ന കരുതൽ മേഖലയാണ് അഗസ്ത്യ മേഖല, ജൈവ സംരക്ഷണ പ്രദേശം. 3500 സ്ക്വയർ കിലോമീറ്റർ വിസ്തീർണ്ണമുള്ള പ്രസ്തുത പ്രദേശം തമിഴ്നാട്ടിലും കേരളത്തിലുമുള്ള അഞ്ചോളം ജില്ലകളിൽ വ്യാപിച്ചുകിടക്കുകയാണ്. സാമൂഹ്യ വനവൽക്കരണത്തിന്റെയും പ്ലാന്റേഷന്റെയും ഭാഗമായി കേരളത്തിൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ വച്ചുപിടിപ്പിക്കുന്ന അക്ഷേഷ്യ വർഗ്ഗത്തിൽപ്പെട്ട മരങ്ങൾ, അതിൽ അക്ഷേഷ്യയുണ്ട്. ആരിപ്പ്ലീഫോമിസ് എന്നാണ് അതിന്റെ അതിന്റെ ശാസ്ത്രനാമം. അക്ഷേഷ്യയും മാഞ്ചിയവും യുക്കാലിപ്റ്റ്സും ഉണ്ട്. ഇവ പ്രകൃതി സമ്മേലിതാവസ്ഥയെ തകിടം മറിക്കുന്നുവെന്ന് ഇതിനകംതന്നെ ശാസ്ത്രീയമായി തെളിയിക്കപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിലാണെങ്കിൽ പെരിങ്ങമ്മല, നന്ദിയോട്, പാങ്ങോട്, ആര്യനാട്, തൊളിക്കോട്, വിതൂര എന്നീ പഞ്ചായത്തുകൾ ഈ വൃക്ഷങ്ങളുടെ ആവാസ കേന്ദ്രങ്ങളായി മാറിയിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട വനം വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ

മണ്ഡലത്തിലെ വനപ്രദേശങ്ങളിൽ ഇത്തരം വൃക്ഷങ്ങൾ നട്ടുപിടിപ്പിക്കുന്നതിന്റെ ദോഷഫലങ്ങളുണ്ട്. ഏതാണ്ട് 30 വർഷങ്ങൾക്കുമുമ്പ് സാമൂഹ്യ വനവൽക്കരണത്തിന്റെ ഭാഗമായി ഈ വൃക്ഷങ്ങൾ ജലസുരക്ഷയെയും ആരോഗ്യത്തെയും വളരെയധികം ദോഷകരമായി ബാധിക്കുന്ന അവസ്ഥയാണ് കാണാൻ കഴിയുന്നത്. മരങ്ങളെന്ന രീതിയിൽ പ്രകൃതിയിൽ നിർവ്വഹിക്കേണ്ട ധർമ്മങ്ങൾ ഇവ നിറവേറ്റുന്നുവെങ്കിലും അതിനേക്കാൾ മനുഷ്യന്റെയും മറ്റ് ജീവജാലങ്ങളുടെയും നിലനിൽപ്പിനെയും അവരുടെ ആരോഗ്യത്തെയും ദോഷകരമായി ബാധിക്കുന്ന നേർക്കാഴ്ച ഈ പ്രദേശങ്ങളിൽ കാണാൻ കഴിയും. ആന്വേലിയ, ആഫ്രിക്ക തുടങ്ങിയ രാജ്യങ്ങളിൽ ലക്ഷണകണക്കിന് ഹെക്ടർ ചതുപ്പുസ്ഥലങ്ങൾ കരഭ്രമി ആക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് അവിടത്തെ ഭരണകൂടങ്ങൾ പ്രസ്തുത സ്ഥലങ്ങളിൽ വിത്തുകൾ പാകി കിളിപ്പിക്കുകയും കാലാന്തരേണ ആ ചതുപ്പുസ്ഥലങ്ങൾ കരഭ്രമി ആക്കുകയും ചെയ്തത്. ഏതാണ്ട് 30 വർഷങ്ങൾക്കുമുമ്പ് ഇൻഡ്യയിലും അതോടൊപ്പം കേരളത്തിലേയ്ക്കും കടന്നുവന്ന ഈ മരങ്ങൾ ഒരുപക്ഷെ അതിന്റെ ദോഷഫലങ്ങൾ മൂന്നിൽ കാണാതെ വന്നു വെച്ച് ഏറ്റെടുക്കുകയും വ്യാപകമായി ഈ മരങ്ങൾ വച്ചുപിടിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള തീരുമാനങ്ങളെടുക്കുകയും ചെയ്തു. അതിന് അവരെ പ്രേരിപ്പിച്ച വസ്തുതകൾ വളരെ പെട്ടെന്ന് പൂർണ്ണ

വളർച്ചയിലെത്തുവാൻ കഴിയും, ഏത് പ്രതികൂല കാലാവസ്ഥയിലും വളരെ വേഗം
 വളരുന്നു, പേപ്പർ വ്യവസായത്തിന് ആവശ്യമായ പൾപ്പ് ഉയർന്ന അളവിൽ
 നൽകുന്നു. ഈ കാരണങ്ങൾകൊണ്ടാണ് ഈ വൃക്ഷങ്ങൾ തെരഞ്ഞെടുത്തത്.
 മേൽപ്പറഞ്ഞ മൂന്ന് കാര്യങ്ങളും നിർവ്വഹിക്കുന്നതിന് അനുയോജ്യമായ ബാഹ്യ
 ആന്തരിക ഘടന ഉൾക്കൊള്ളുന്നതിനോടൊപ്പം മരുഭൂമിയിൽ പോലും വളരാൻ
 കഴിയുന്ന ഘടനാവിശേഷം ഈ മരങ്ങൾക്കുണ്ടെന്നത് ശരിയുമാണ്. മരത്തിന്റെ
 വേരുകൾ, പ്രധാന വേരും അവയുടെ ശാഖകളും... ശാഖ മണ്ണിന്റെ പ്രതലത്തിൽ
 ഏതാണ്ട് ഒരു മീറ്റർ ആഴത്തിൽ പരന്ന് വളരുന്നതോടൊപ്പം തായ് വേരുകൾ
 അതിനേക്കാൾ ആഴത്തിൽ വളർന്നുപോകുന്നു. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ജലത്തിന്റെയും
 മറ്റ് ലവണങ്ങളുടെയും വലിച്ചെടുക്കൽ പ്രക്രിയ വളരെ വേഗത്തിലും സുഗമവുമാകുന്നു.
 അതുപോലെ 20 വർഷംകൊണ്ട് പൂർണ്ണ വളർച്ചയെത്തുന്നു എന്നതിന് കാരണം
 വൻതോതിലുള്ള ഉപാപചയ പ്രക്രിയയാണ്. സാധാരണ മരങ്ങൾ വലിച്ചെടുക്കുന്ന
 ജലത്തെക്കാളും ലവണത്തെക്കാളും നാലിരട്ടി വരെ മണ്ണിൽനിന്നും ഇവ
 വലിച്ചെടുക്കുന്നു. ഇലകൾ പ്രത്യേക സവിശേഷതകളോടുകൂടിയതാണ്. മെഴുക്
 പ്രതലത്തോടുകൂടിയ ഇലകൾ വൻതോതിൽ മണ്ണിലേയ്ക്ക് പതിക്കുകയും സാധാരണ
 മരങ്ങളുടെ ഇലകളിൽനിന്നും വ്യത്യസ്തമായി മണ്ണിലേയ്ക്ക് ലയിച്ചുചേരുന്ന പ്രക്രിയ

വളരെയധികം താമസിപ്പിക്കുകയും ചെയ്യുന്നതുകൊണ്ട് ഇവ വളരുന്ന മേഖലകളിൽ ഒരു മെത്തപോലെ ഇലകൾ അടിയുകയും മണ്ണിലേയ്ക്കുള്ള ജലത്തിന്റെ വരവിനെ തടസ്സപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്യുന്നു. ഇത് സ്വാഭാവികമായി ആ പ്രദേശത്തിന്റെ ജലസംഭരണ പ്രക്രിയയെ ബാധിക്കുന്നു. ഇലകൾ ജലവുമായി ബന്ധപ്പെടുമ്പോൾ അവയിൽനിന്നും പുറത്തേയ്ക്ക് വരുന്ന ഫിനോളിക്, അനിലിൻ എന്നീ രാസപദാർത്ഥങ്ങൾ പ്രസ്തുത പ്രദേശത്തെ സൂക്ഷ്മമാണുക്കളെ ഇല്ലാതാക്കുകയും മണ്ണിന്റെ സ്വാഭാവിക ഫലഭൂയിഷ്ടിയെ നഷ്ടപ്പെടുത്തുകയും മറ്റെല്ലാ സസ്യങ്ങളും വളർച്ചയെ പ്രതിരോധിക്കുകയും മരുഭൂമിയുടെ അവസ്ഥ സൃഷ്ടിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. അക്ഷേഷ്യാമരങ്ങൾ സ്ഥിതി ചെയ്യുന്ന പ്രദേശത്തെ ജനങ്ങളുടെ, പ്രത്യേകിച്ച് കുട്ടികളുടെ ആരോഗ്യപ്രശ്നം ഗൗരവമേറിയതാണ്. ഈ മരങ്ങൾ പൂക്കുന്ന സമയത്ത് അതിലുണ്ടാകുന്ന പരാഗരേണുക്കൾ മറ്റെല്ലാ മരങ്ങളേയും അപേക്ഷിച്ച് വളരെ സാന്ദ്രത കൂടിയതാണ്. പൂമ്പൊടി കാറ്റിലൂടെ സ്വാഭാവികമായും പറന്ന് നാസാരസ്രവങ്ങളിലെ സ്ലൈഷ്ട സ്മരങ്ങളിൽ പറ്റിപ്പിടിച്ച് പുറത്തേയ്ക്ക് വിടുന്ന ദ്രാവകങ്ങൾ മാതൃകമായ അലർജിരോഗങ്ങൾക്ക് കാരണമാകുന്നുവെന്നുള്ളത് ഈ പ്രദേശത്തെ ആളുകളുടെ അനുഭവങ്ങളിലൂടെയും ശാസ്ത്രീയ വസ്തുതകളുടെയും അടിസ്ഥാനത്തിൽ തെളിയിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ളതാണ്. എല്ലാ മരങ്ങളുടെയും പൂമ്പൊടികൾ ചിലരിൽ അലർജി

രോഗങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കുമെങ്കിലും പ്രസ്തുത മരത്തിന്റെ പൂമ്പാടികൾ അതിൽനിന്നും വ്യത്യസ്തമാണെന്ന അനുഭവമാണ് സാക്ഷ്യപ്പെടുത്തുന്നത്. കാൻസറിന് കാരണമാകുന്ന ഏതെങ്കിലും ഘടകങ്ങൾ ഇതിൽ അടങ്ങിയിട്ടുണ്ടോയെന്ന് ഇതുവരെയും സ്ഥിരീകരിക്കപ്പെട്ടിട്ടില്ലെങ്കിലും അലർജിയും അതിനോടനുബന്ധമായ ശ്വാസകോശരോഗങ്ങളും സ്ഥിരീകരിക്കപ്പെട്ട വസ്തുതകളാണ്. സ്വാഭാവിക വനമേഖലയുടെ ഏതാണ്ട് 25 ശതമാനം ഈ മരങ്ങൾ കയ്യടക്കിക്കഴിഞ്ഞു. പേപ്പർ വ്യവസായത്തിന് പൾപ്പ് അത്യന്താപേക്ഷിതമാണ്. എന്നാൽ ഈ മരങ്ങളിൽനിന്നുമാത്രമേ ഈ ആവശ്യം നിറവേറ്റുവാൻ കഴിയൂ എന്ന പിടിവാശി ഉപേക്ഷിച്ചുകൊണ്ട് ബദലായിട്ടുള്ള മരങ്ങൾ വച്ചുപിടിപ്പിക്കാവുന്നതാണ്. മുള, ഈറ, പെരുമരം (മട്ടി), വേപ്പ് മറ്റനേകം ഫലവൃക്ഷങ്ങളുണ്ട്. അക്കേഷ്യ മരങ്ങൾ വച്ചുപിടിപ്പിക്കുന്നതിന് വനം വകുപ്പ് കാണുന്ന ന്യായീകരണങ്ങൾ വളരെ വേഗത്തിലുള്ള വളർച്ച, അളവിലും നിലവാരത്തിലുമുള്ള പൾപ്പിന്റെ ലഭ്യത ഇവയൊക്കെയാണ്. മറ്റ് മരങ്ങൾ വച്ചുപിടിപ്പിക്കുമ്പോൾ ഒരുപക്ഷേ അളവിലും നിലവാരത്തിലും കുറച്ച് വ്യത്യാസങ്ങൾ ഉണ്ടായാൽപ്പോലും അതിനേക്കാൾ സാമ്പത്തിക പ്രശ്നങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുന്ന ജല ദൗർലഭ്യവും ആരോഗ്യ പ്രശ്നങ്ങളും വളരെ വലുതാണ്. കൃഷി ഭൂമിയിലേയ്ക്ക് വന്യമൃഗങ്ങൾ ഇറങ്ങുന്നതുമൂലമുള്ള സാമ്പത്തിക

നഷ്ടവും അതോടൊപ്പമുണ്ട്. സ്വാഭാവിക വനത്തിന്റെ കരുതൽ മേഖലകളിൽനിന്നും മറ്റ് മരങ്ങളോടൊപ്പംതന്നെ ഫലവൃക്ഷസസ്യങ്ങൾ വച്ചുപിടിപ്പിക്കുന്നതുകൊണ്ട് വന്യമൃഗങ്ങൾ കൃഷിസ്ഥലത്തേയ്ക്കും വീടുകളിലേയ്ക്കും ഇറങ്ങിവന്ന് ഉണ്ടാക്കുന്ന നാശനഷ്ടങ്ങൾ ഒഴിവാക്കാവുന്നതാണ്. പ്രസ്തുത വിവരങ്ങൾ ഉൾക്കൊണ്ട് മനുഷ്യരുടെയും മറ്റ് ജീവജാലങ്ങളുടെയും നിലനിൽപ്പിനും അവയുടെ ആരോഗ്യം ജലസുരക്ഷ തുടങ്ങിയ കാര്യങ്ങൾക്ക് മുൻതൂക്കം നൽകിക്കൊണ്ട് ഈ മരങ്ങളുടെ വച്ചുപിടിപ്പിക്കലും വ്യാപനവും അടിയന്തരമായി നിർത്തിവെച്ചുകൊണ്ട് ബദൽ നിർദ്ദേശങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കുന്നതിനാവശ്യമായ സത്വരനടപടികൾ സർക്കാരം വനംവകുപ്പും കൈക്കൊള്ളേണ്ടതാണ്. ഈ കാര്യത്തിൽ ചില പ്രഖ്യാപനങ്ങൾ വന്നിട്ടുണ്ടെങ്കിലും പക്ഷേ വനംവകുപ്പ് ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ ഗവൺമെന്റിന്റെ നിലപാടിനനുസരിച്ചല്ല കാര്യങ്ങൾ മുൻപോട്ട് കൊണ്ടുപോകുന്നതെന്ന കാര്യംകൂടി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയാണ്. ഒരു കാര്യംകൂടി ഞാൻ സൂചിപ്പിക്കുന്നു. വനംവകുപ്പുമന്ത്രി വ്യക്തിപരമായി ഇക്കാര്യത്തിൽ ജനങ്ങൾക്ക് വളരെ അനുകൂലമായ നിലപാടാണ് എടുക്കുന്നതെന്ന് പല പ്രാവശ്യംതന്നെ തെളിയിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ളതാണ്. മന്ത്രിയാകുന്നതിനുമുമ്പ് അദ്ദേഹത്തിന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ, വനം മേഖലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട മേഖലയിൽ അക്ഷേപ്യയും മാഞ്ചിയവും വച്ചുപിടിപ്പിക്കുന്നതിനെതിരായ

നിലപാട് എടുത്തിട്ടുള്ളതുമാണ്. എന്നാൽ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ചില ചോദ്യങ്ങൾക്ക് വനം വകുപ്പിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥർ മറുപടി നൽകിയിട്ടുള്ളതിന്റെ ഭാഗമായി, സംസ്ഥാനത്ത് വനം മേഖലകളിൽ വനം വകുപ്പ് നടപ്പിപ്പിക്കുന്ന മാഞ്ചിയം, അക്ഷേഷ്യ, തുടങ്ങിയ വൃക്ഷങ്ങൾ അമിതമായ ജല ഉപഭോഗം നടത്തുന്നതുമൂലം വനപ്രദേശം വരൾച്ചയുടെ പിടിയിൽ അമരുന്നവെന്ന കാര്യം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ? ഞാൻ തന്നെ ചോദിച്ച ചോദ്യം നമ്പർ 2106-ന് ലഭിച്ച മറുപടി, ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടില്ലെന്നായിരുന്നു. ഉച്ചത്തിൽ വളർന്നുവരുന്നതും മനുഷ്യർക്കും മൃഗങ്ങൾക്കും ആരോഗ്യപ്രശ്നങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ എന്ന ചോദ്യത്തിന് ലഭിച്ച മറുപടി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടില്ലെന്നാണ്. ഇത്തരത്തിലുള്ള മറുപടിയാണ് ഉദ്യോഗസ്ഥർ നൽകുന്നത്. അതുകൊണ്ട് ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ മനോഭാവത്തിൽ മാറ്റംവരുത്തണം. അതുകൂടി അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയാണ്.

വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. രാജു): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ പറഞ്ഞ ഈ വിഷയം സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ചില ഭാഗങ്ങളിൽ ചർച്ച ചെയ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നതാണ്. ദേശീയ പാതയോരങ്ങളിലും സംസ്ഥാന പാതയോരങ്ങളിലെല്ലാം നിലവിലുള്ള വന നയത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ,

സാമൂഹിക വനവൽക്കരണത്തിന്റെ ഭാഗമായി ഈ വൃക്ഷത്തൈകൾ വച്ചുപിടിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള തീരുമാനമുണ്ടായിരുന്നു. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 1980-കളിൽ സംസ്ഥാനത്തെ ദേശീയ, സംസ്ഥാന പാതയോരങ്ങളിൽ, റെയിൽവേയുടെ അധീനതയിലുള്ള ഭൂമികളിൽ, കനാലുകൾ, കുളങ്ങൾ, നദികൾ, തോടുകൾ, പുഴകൾ എന്നിവയുടെ ഓരങ്ങളിൽ, ലഭ്യമായ മറ്റ് സർക്കാർ ഭൂമികളിൽ, സർക്കാർ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ പരിസരങ്ങൾ എന്നിവിടങ്ങളിൽ വിദേശമരമായ അക്ഷേഷ്യ, അന്ന് നിലവിലുണ്ടായിരുന്ന സർക്കാർ നിയമമനുസരിച്ച് മറ്റുള്ള മരങ്ങളോടൊപ്പം വച്ചുപിടിപ്പിച്ചിരുന്നു. അക്ഷേഷ്യ, മാഞ്ചിയം തുടങ്ങിയ വിദേശ മരങ്ങൾ വ്യാപകമായതിനെത്തുടർന്ന് ഇവ പ്രകൃതിക്കും മനുഷ്യന്റെ ആരോഗ്യത്തിനും ഹാനികരമാണെന്നും ഭൂഗർഭജലം അധികമായി വലിച്ചെടുക്കുന്നവയാണെന്നും പൊതുജനങ്ങളിൽനിന്നും പരക്കെ വിമർശനം ഉയർന്നുവന്നിരുന്നു. 1988-ലെ ദേശീയ വന നിയമത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ രൂപീകരിക്കപ്പെട്ട 2009-ലെ കേരള സംസ്ഥാന വന നയത്തിൽ സൂചിപ്പിക്കുന്നതുപോലെ വിവിധ ഉദ്ദേശങ്ങൾക്കായി നട്ടുപിടിപ്പിക്കപ്പെട്ട വിദേശവൃക്ഷങ്ങൾക്ക് പകരം തദ്ദേശീയ വൃക്ഷങ്ങൾ നട്ടുപിടിപ്പിക്കുന്നത് പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുമെന്ന് നിഷ്കർഷിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ

ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ മാഞ്ചിയം, യൂക്കാലിപ്റ്റസ്, അക്ഷേപ്യ തുടങ്ങിയ മരങ്ങൾ പ്രകൃതിക്ക് ദോഷം ചെയ്യുന്നവയാണെന്ന് വ്യാപകമായി ജനങ്ങൾ വിശ്വസിക്കുന്നു. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ഗവൺമെന്റ് ഇക്കാര്യത്തിൽ നയപരമായ തീരുമാനമെടുത്തുകഴിഞ്ഞു. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ ഈയടുത്ത ദിവസം ഞാനും കൂടി പങ്കെടുത്തുകൊണ്ട് ഒരു യോഗം ചേരുകയുണ്ടായി. മാഞ്ചിയം, യൂക്കാലിപ്റ്റസ്, ഗ്രാൻജിസ് പോലെയുള്ള വൃക്ഷങ്ങൾ തെരുവോരങ്ങളിൽ വെച്ചുപിടിപ്പിക്കുന്ന നടപടി അവസാനിപ്പിക്കണമെന്ന ഒരു പൊതുധാരണയാണ് ഗവൺമെന്റ് ആ യോഗത്തിലെടുത്തിട്ടുള്ളത്. അതുമാത്രമല്ല, സർക്കാർ ചില കമ്പനികളുമായി ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുള്ള കരാറുകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ യൂക്കാലിപ്റ്റസും മാഞ്ചിയവുമടക്കമുള്ള സോഫ്റ്റ് വുഡ്സ് അവർക്ക് കൊടുക്കാനുള്ള ബാധ്യതയുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് അതിന്റെ കാലാവധി തീരുന്നതുവരെ ഹിന്ദുസ്ഥാൻ ന്യൂസ് പ്രിന്റ്സ് ലിമിറ്റഡ് പോലെയുള്ള സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് സോഫ്റ്റ് വുഡ്സ് കൊടുക്കാനുള്ള ബാധ്യത കേരള സർക്കാരിനുണ്ട്. 2500-ൽ അധികം തൊഴിലാളികൾ പണിയെടുക്കുന്ന സ്ഥാപനമായ ഹിന്ദുസ്ഥാൻ ന്യൂസ് പ്രിന്റ്സ് ലിമിറ്റഡിന് ഈ അസംസ്കൃത സാധനം ലഭിച്ചില്ലെങ്കിൽ പൂട്ടിയിടേണ്ട സ്ഥിതിവരും. അവരുമായി നേരത്തെ ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുള്ള കരാറുകളുടെ കാലാവധി 2022-ഓട്ടുകൂടി മാത്രമേ

അവസാനിക്കുകയുള്ളൂ. അവർക്ക് കൊടുക്കാനുള്ള, ആ ഫാക്ടറികൾ പ്രവർത്തിപ്പിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ അസംസ്കൃത വസ്തുക്കൾ കിട്ടത്തക്കവണ്ണമുള്ള ഏരിയ, അത്തരം ഏരിയകളിലേയ്ക്ക് മാത്രമായി യൂക്കാലിപ്റ്റസിന്റെ കൃഷി നിലപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ബാക്കിയുള്ള തോട്ടങ്ങളിൽ.... കേരള ഫോറസ്റ്റ് ഡെവലപ്മെന്റ് കോർപ്പറേഷനിൽ അവരുടെ പ്ലാന്റേഷനുകളുണ്ട്. ആ പ്ലാന്റേഷനുകളിൽപ്പോലും യഥാർത്ഥത്തിൽ ഇതിന്റെ ആവശ്യം കഴിഞ്ഞിട്ടുള്ള ഏരിയ ഫലവൃക്ഷങ്ങളടക്കം (ഈ വിദേശവൃക്ഷങ്ങൾ ഒഴിവാക്കിക്കൊണ്ട്) വച്ചുപിടിപ്പിക്കുന്ന നിലയിലേയ്ക്ക് കാര്യങ്ങൾ ആലോചിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ ധാരണയിൽ സർക്കാർ എത്തിയിട്ടുണ്ട്. അതിനാവശ്യമായ ഉത്തരവുകൾ വളരെ അടിയന്തരമായിത്തന്നെ വനംവകുപ്പിൽനിന്നും നൽകുന്നതാണ് എന്നാണ് എനിക്ക് ഈ അവസരത്തിൽ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാനുള്ളത്. നിലവിൽ അക്ഷേപ്യ, മാഞ്ചിയം, യൂക്കാലിപ്റ്റസ് എന്നീ വൃക്ഷത്തോട്ടങ്ങൾ മുറിച്ചുമാറ്റി പ്രസ്തുത സ്ഥലങ്ങളിലും വനപ്രദേശത്തും തദ്ദേശീയ ഫല-ഔഷധ-തടിവൃക്ഷങ്ങൾ വച്ചുപിടിപ്പിക്കുന്നതിന് 'വനദീപ്തി' എന്നൊരു പദ്ധതി ഇപ്പോൾത്തന്നെ നിലവിലുണ്ട്. ശ്രീ. കെ. ബി. ഗണേഷ് കുമാർ വനം വകുപ്പുമന്ത്രിയായിരുന്ന സമയത്താണ് ആ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കിയത്. എന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ പുനലൂർ ഡിവിഷനിൽ (മണ്ഡലം

അദ്ദേഹത്തിന്റേതാണ് എന്നാൽ ഡിവിഷൻ എന്റെ മണ്ഡലത്തിലുമാണ്.) 'വനദീപ്തി' പദ്ധതിപ്രകാരം അക്ഷേപ്യ മരങ്ങൾ വെട്ടിമാറ്റി, ആ സ്ഥലം വനദീപ്തിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ഫലവൃക്ഷങ്ങളടക്കം വച്ചുപിടിപ്പിക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതൊരു മാതൃകയായി സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ട് എല്ലാ പ്രദേശത്തും ഈ പറയുന്നരീതിയിൽ ഫലവൃക്ഷങ്ങൾ വച്ചുപിടിപ്പിക്കുന്ന കാര്യം ആലോചിക്കാവുന്നതാണ്, അതിനാവശ്യമായ നിർദ്ദേശങ്ങൾ നൽകുന്നതുമാണ്. എന്നുമാത്രമല്ല കാട്ടിൽനിന്നും മൃഗങ്ങളെല്ലാം ഇപ്പോൾ പുറത്തേയ്ക്ക് ഇറങ്ങിവരുന്നതിന്റെ മുഖ്യകാരണം കാട്ടിൽ വെള്ളമില്ലാത്തതും ഭക്ഷ്യസാധനങ്ങളുടെ കുറവുമാണ്. അതുകൂടി പരിഹരിക്കാൻ കഴിയും. അതുകൊണ്ട് വനത്തിലുള്ളിൽ ഫലവൃക്ഷങ്ങൾ വച്ചുപിടിപ്പിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുകയാണ്. അതോടൊപ്പം ഒന്നുകൂടി സൂചിപ്പിക്കുവാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. ഈ ജൂൺ 5-ാം തീയതി ലോക പരിസ്ഥിതി ദിനമാണ്. പ്രസ്തുത ദിവസം വനം വകുപ്പിന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ സംസ്ഥാനത്ത് സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കുന്ന ഹരിതകേരളം പരിപാടിയുടെ ഭാഗമായി ഒരു കോടി വൃക്ഷത്തൈകളാണ് വച്ചുപിടിപ്പിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിരിക്കുന്നത്. അതിന് എല്ലാ വിഭാഗം ജനങ്ങളുടെയും പിന്തുണ ആവശ്യമാണ്. വിദ്യാർത്ഥികൾ, യുവജന പ്രസ്ഥാനങ്ങൾ, മറ്റ് സന്നദ്ധ സംഘടനകളുടെയെല്ലാം സഹായത്തോടുകൂടി ഒരു

കോടി വൃക്ഷത്തെകളാണ് വച്ചുപിടിപ്പിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുള്ളത്. അതിനാവശ്യമായ 72 ലക്ഷം വൃക്ഷത്തൈകൾ വനംവകുപ്പ് തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അതിൽ നല്ലൊരു പങ്ക് പ്ലാവു മാവും മറ്റ് ഫലവൃക്ഷങ്ങളുമടങ്ങുന്നതാണ്. അതിനകത്ത് യൂക്കാലിപ്റ്റസും മാഞ്ചിയവുമൊന്നും ഉണ്ടാകില്ലെന്ന് ഞാൻ ഈ സഭയ്ക്ക് ഉറപ്പ് നൽകുന്നു. ഗവൺമെന്റിന്റെ ഈ സമീപനത്തിനനുസരിച്ചായിരിക്കും തുടർന്ന് വെട്ടിയൊഴിയപ്പെടുന്ന നമ്മുടെ പ്ലാന്റേഷനുകളിൽ ഫലവൃക്ഷങ്ങൾ വച്ചുപിടിപ്പിക്കുന്നതെന്നാണ് എനിക്ക് ഈ അവസരത്തിൽ അറിയിക്കാനുള്ളത്.

ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി: സർ, ഹിന്ദുസ്ഥാൻ ന്യൂസ് പ്രിന്റ് ലിമിറ്റഡാണ് നമുക്ക് പൾപ്പിന് ആവശ്യമായ അസംസ്കൃത വസ്തുക്കൾ നൽകേണ്ടത്. അതിനുവേണ്ടി അക്ഷേപ്യയും യൂക്കാലിപ്റ്റസും മാഞ്ചിയവും നട്ടുപിടിപ്പിക്കുന്നതിന് പകരമായി പൾപ്പ് ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്ന വട്ട, മട്ടി, കുമ്പിൾ, അൽബീസിയ, മുള, കാറ്റാടി തുടങ്ങിയ മരങ്ങളുണ്ട്. അത്ര ജല റാഞ്ചികളല്ലാത്ത ഇത്തരം മരങ്ങൾ വച്ചുപിടിപ്പിക്കുന്നതിനെ കുറിച്ച് ആലോചിക്കുകയും ഇനി പൂർണ്ണമായും അക്ഷേപ്യ, യൂക്കാലിപ്റ്റസ് തുടങ്ങിയ വൃക്ഷങ്ങൾ നട്ടുന്നതിൽനിന്ന് പിന്മാറാനും ആലോചിച്ചുകൂടേ എന്നുള്ളതാണ് എന്റെ ഒരു ചോദ്യം.

മണ്ണറിഞ്ഞുള്ള വൃക്ഷങ്ങൾ നട്ടുപിടിപ്പിക്കുന്ന ഒരു രീതി അവലംബിച്ചാൽ

നന്നായിരിക്കും. മഹാരാജാസ് കോളേജിന്റെ മുന്തിലൊക്കെ വർഷങ്ങൾക്ക് മുമ്പ് വച്ചുപിടിപ്പിച്ച മരങ്ങൾപോലും ഇന്നും യാതൊരു കേടുമില്ലാതെ നിൽക്കുന്നുണ്ട്. ആ നിലയിൽ ഒരു പഠനം നടത്തി മണ്ണിറഞ്ഞുള്ള വൃക്ഷങ്ങൾ വച്ചുപിടിപ്പിക്കുന്ന നിലയിലേയ്ക്ക് നമുക്ക് മാറാൻ കഴിയില്ലെ എന്നതുകൂടി അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയാണ്.

ശ്രീ. കെ. രാജു: സർ, ഇനിമുതൽ നേരത്തെ സൂചിപ്പിച്ച വ്യാവസായിക ആവശ്യങ്ങൾക്കല്ലാതെ സംസ്ഥാനത്ത് അക്ഷേപ്യ അടക്കമുള്ള വിദേശ മരങ്ങൾ വനം വകുപ്പ് വച്ചുപിടിപ്പിക്കുന്നതല്ല എന്ന് ഞാൻ അങ്ങയെ അറിയിക്കുകയാണ്. ഇവയ്ക്ക് പകരം ഞാവൽ, ഇലഞ്ഞി, അമ്പഴം, മാവ്, പ്ലാവ്, ആഞ്ഞിലി, പേര, ആത്ത, പുളി, നെല്ലി, കശുമാവ് തുടങ്ങിയ ഫലവൃക്ഷങ്ങളും കണിക്കൊന്ന, മണിമരന്ന്, ചമത, മന്ദാരം, ചെമ്പകം മുതലായ പൂമരങ്ങളും കുന്ദിൾ, വേപ്പ്, കുടമ്പുളി, കാഞ്ഞിരം, രക്തചന്ദനം, ചന്ദനം, ഊങ്ങ്, ആൽ, കൂവളം, താന്നി, അശോകം, പതിമുഖം, മരോട്ടി മുതലായ ഔഷധ വൃക്ഷത്തേകളും ഈട്ടി, തേക്ക്, മഹാഗണി, പൂവരശ്ശ്, മട്ടി, ചെമ്പകം, കരിമരത്ത്, വെള്ളഅകിൽ മുതലായ തടി വൃക്ഷങ്ങളുടെയും തൈകൾ ഉത്പാദിപ്പിച്ച് അതായിരിക്കും ഇനി വനവൽക്കരണത്തിന്റെ ഭാഗമായി വച്ചുപിടിപ്പിക്കുന്നതിനായി വിതരണം ചെയ്യുന്നത് എന്നറിയിക്കുന്നു.

(

ആർ.സി.സി.യുടെ പ്രവർത്തനം കാര്യക്ഷമമാക്കൽ

ശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ: സർ, തിരുവനന്തപുരം റീജിയണൽ ക്യാൻസർ സെന്ററിന്റെ ദുരവസ്ഥ പരിഹരിക്കുന്നതിന് സർക്കാർ അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ഈ സഭയുടെ ശ്രദ്ധ ഞാൻ ക്ഷണിക്കുകയാണ്.

ക്യാൻസർ രോഗ ചികിത്സാ രംഗത്ത് ഒരു നാഴികക്കല്ലായി മാറിയിട്ടുള്ള സ്ഥാപനമാണ് തിരുവനന്തപുരം റീജിയണൽ ക്യാൻസർ സെന്റർ. ഇവിടെ രോഗികളുടെ ബാഹുല്യം കാരണം ഒരു വീർപ്പുമുട്ടലിന്റെ അവസ്ഥയിലാണ്. കേരളത്തിന്റെ വടക്കൻ ജില്ലകളിൽനിന്നും കൂടാതെ തമിഴ്നാട്ടിലെ കന്യാകുമാരി, തിരുനെൽവേലി തുടങ്ങിയ സ്ഥലങ്ങളിൽനിന്നും വരെ രോഗികൾ ചികിത്സ തേടി ഇവിടെ എത്തിച്ചേരുന്നുണ്ട്. ഈ സ്ഥാപനത്തിന്റെ ഇന്നത്തെ അവസ്ഥ വളരെ പരിതാപകരമാണ്. ഭരണത്തിലെ കെടുകാര്യസ്ഥതയും മിസ്മാനേജ്മെന്റും ഈ സ്ഥാപനത്തിന്റെ പ്രശസ്തിക്ക് കളങ്കം വരുത്തിയിരിക്കുന്നു. ഈ സ്ഥാപനം തുടങ്ങിയിട്ട് 35 വർഷമായെങ്കിലും അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളും ചികിത്സയുടെ ഗുണനിലവാരവും മെച്ചപ്പെടുത്താൻ ഇതുവരെ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. അത്യാവശ്യം വേണ്ട ഉപകരണങ്ങൾ വാങ്ങുന്നതിനും മരുന്ന് വാങ്ങുന്നതിനും അനുമതി

നൽകണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ആർ.സി.സി. സമർപ്പിച്ച പ്രൊപ്പോസലിന് ഇതുവരെ അനുമതി ലഭിച്ചിട്ടില്ല. രോഗികളുടെ ബാഹുല്യം നിമിത്തം അടിയന്തരമായി ചെയ്യേണ്ട ശസ്ത്രക്രിയയ്ക്ക് രോഗികൾ മാസങ്ങളോളം കാത്തുനിൽക്കേണ്ട അവസ്ഥയാണുള്ളത്. പലപ്പോഴും ജനപ്രതിനിധിയായ ഞാൻ തന്നെ വിളിച്ച് ഡയറക്ടറോട് സംസാരിക്കേണ്ട സ്ഥിതിവരെ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്.

ഇവിടത്തെ ഓപ്പറേഷൻ തീയേറ്റർ നവീകരിക്കപ്പെട്ടിട്ടില്ല. സൂനാർബുദം കണ്ടുപിടിക്കുന്നതിന് ഏറ്റവും അത്യാവശ്യമായ ഉപകരണമായ Prone biopsy table-ന്റെ നിലവിലത്തെ അവസ്ഥയും വ്യത്യസ്തമല്ല. ഇവിടെ രോഗനിർണ്ണയത്തിനുവേണ്ടിയുള്ള കൊളനോസ്കോപ്പി, എൻഡോസ്കോപ്പി തുടങ്ങിയ സംവിധാനങ്ങളില്ലാത്തതിനാൽ രോഗികളെ സ്വകാര്യ ആശുപത്രിയിലേയ്ക്ക് പറഞ്ഞയയ്ക്കേണ്ട അവസ്ഥയാണുള്ളത്. കൂടാതെ ആർ.സി.സി.യിൽ ക്ലിനിക്കൽ പാത്തോളജി. കാർഡിയോളജിസ്റ്റ് തുടങ്ങിയ തസ്തികകളും അനുവദിക്കപ്പെട്ടിട്ടില്ല. ക്യാൻസർ ചികിത്സയുടെ ഒരു പ്രധാന ഭാഗമായ കീമോ തെറാപ്പി നടത്തുന്നതിനു മുന്നോടിയായി കാർഡിയോളജിസ്റ്റ് പരിശോധിക്കണം എന്ന കാര്യം നിർബന്ധമാണ്. എന്നാൽ ആർ.സി.സി.യിൽ കാർഡിയോളജിസ്റ്റിന്റെ തസ്തിക അനുവദിക്കാത്തതിനാൽ മെഡിക്കൽ കോളേജിൽനിന്നും മറ്റുള്ള ഡോക്ടർമാരുടെ

സേവനമാണ് പ്രയോജനപ്പെടുത്തുന്നത്.

ഗുരുതരമായ രോഗബാധിതർ പോലും മറ്റു രോഗികളോടൊത്ത് ഒ.പി. കൗണ്ടറിൽ കൃ നീൽക്കേണ്ട അവസ്ഥയാണുള്ളത്. ആർ.സി.സി.യിലെ തിരക്ക് ഒഴിവാക്കുന്നതിനും ക്യാൻസർ രോഗികൾക്ക് മെച്ചപ്പെട്ട ചികിത്സ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും അഞ്ച് മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിൽ പുതിയ ക്യാൻസർ ചികിത്സാ വിഭാഗങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിന് തീരുമാനം എടുത്തെങ്കിലും ഇക്കാര്യത്തിൽ തുടർ നടപടികളൊന്നും സ്വീകരിച്ചിട്ടില്ല. ഇതെല്ലാം സ്വകാര്യ ആശുപത്രികളെ സഹായിക്കാൻ മാത്രമേ ഉപകരിക്കുകയുള്ളൂ. ക്യാൻസർ രോഗികളുടെ സുരക്ഷയും ക്ഷേമവും ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിന് ആർ.സി.സി.യിൽ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ തസ്തിക സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനും സർക്കാർ മാതൃകാപരമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണം എന്ന് ഞാൻ താൽപ്പര്യപ്പെടുകയാണ്.

ഇതുസംബന്ധിച്ച് പല പത്രങ്ങളിലും വന്ന വാർത്തകളുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ ജനുവരി മാസം 3-ാം തീയതി മാതൃഭൂമി ദിനപത്രത്തിൽ വന്ന വാർത്ത, "ക്യാൻസർ ചികിത്സയ്ക്ക് പ്രത്യേക ബോർഡ്. പദവികൾ രാജിവച്ച് ആർ.സി.സി. ഡോക്ടർമാർ." അതുപോലെതന്നെ "ആർ.സി.സി.യിൽ ക്യാൻസർ ബോർഡ് പരിഷ്കാരം പിൻവലിക്കില്ല." മലയാള മനോരമ 04.01.2017. മാധ്യമത്തിലെ വാർത്ത,

"ആർ.സി.സി. ട്യൂമർ ബോർഡ് രൂപീകരണം. ക്ലിനിക്കൽ ഓങ്കോളജിസ്റ്റുകൾ ഇന്ന് ഉപവസിക്കും." അങ്ങനെയുള്ള നിരവധി വാർത്തകളാണ് ആർ.സി.സി.യെ കുറിച്ച് ഇന്ന് മാധ്യമങ്ങളിൽ വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഏറ്റവും കൂടുതൽ രോഗികൾ വരുന്നത് മലബാർ പ്രദേശത്തു നിന്നാണ്. വൈകുന്നേരം വരുന്ന 16348 എന്ന മംഗലാപുരം തിരുവനന്തപുരം എക്സ്പ്രസിൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ രോഗികൾ മലബാർ ഭാഗത്തുനിന്നും വരുന്നുണ്ട്. ഇങ്ങനെ വളരെയധികം രോഗികൾക്ക് ആശ്വാസപ്രദമാകേണ്ട ഈ ആശുപത്രിയിലെ സൗകര്യങ്ങളുടെ അപര്യാപ്ത കാരണം സ്വകാര്യ ആശുപത്രികൾ ഇതുവച്ച് മുതലെടുപ്പ് നടത്തുകയാണ്. മുൻമുഖ്യമന്ത്രി ശ്രീ. വി. എസ്. അച്യുതാനന്ദൻ തന്നെ ഒരു സബ്മിഷനിലൂടെ ആർ.സി.സി.യെ സംബന്ധിച്ച് ചില പരാമർശങ്ങൾ ഈ സഭയിൽ നടത്തിയിരുന്നു. അതുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട സർക്കാർ അടിയന്തരമായി ഇതിനൊരു പരിഹാരമുണ്ടാക്കുകയും ആർ.സി.സി.യെ മികച്ചൊരു ക്യാൻസർ ആശുപത്രിയാക്കി മാറ്റാൻ എല്ലാ വിധത്തിലുള്ള സഹായ സഹകരണങ്ങൾ ചെയ്യുകയും വേണം. ഒഴിവുള്ള ഡോക്ടർമാരുടെ തസ്തികകൾ എത്രയും പെട്ടെന്ന് പുനഃസ്ഥാപിക്കണമെന്നും അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഉന്നയിച്ച ഈ ശ്രദ്ധ ക്ഷണിക്കലിലെ

പകുതിഭാഗം ശരിയാണ്. ആർ.സി.സി.യിൽ നല്ല തിരക്കുണ്ടാകുന്നുണ്ട്. അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഒരുപാട് പ്രശ്നങ്ങൾ ഉണ്ടാകുന്നുണ്ട്. ബാക്കി പകുതി ശരിയല്ല. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം ആർ.സി.സി.യെ വളരെ ഗൗരവമായിത്തന്നെ പരിഗണിക്കുകയും ഒട്ടേറെകാര്യങ്ങൾ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇപ്പോൾ ബാക്കി ചെയ്യാൻ ശ്രമിച്ചു കൊണ്ടിരിക്കുകയുമാണ്.

ആർ.സി.സി.യിൽ ചികിത്സയ്ക്കായി എത്തുന്ന രോഗികളുടെ എണ്ണത്തിൽ അടുത്ത കാലത്ത് നല്ല വർദ്ധനവ് രേഖപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ലോകോത്തര നിലവാരത്തിലുള്ള എല്ലാ ക്യാൻസർ ചികിത്സാ സൗകര്യങ്ങളും ആശുപത്രിയിലുണ്ട്. എന്നാൽ വലിയ തിരക്ക് അനുഭവപ്പെടുന്നതു കാരണം ഒരുപാട് പ്രയാസങ്ങളുണ്ട്. രോഗികളുടെ എണ്ണം വർദ്ധിക്കുന്നതിനനുസരിച്ച് ആർ.സി.സി.യുടെ പശ്ചാത്തല സൗകര്യം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് ഈ സർക്കാർ പരിശ്രമം ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. 1,34,000 ചതുരശ്ര അടി വിസ്തീർണ്ണമുള്ള 10 നില കെട്ടിടം നേരത്തെ ആരംഭിച്ചതാണ്. പക്ഷേ അതിന്റെ പ്രവർത്തനം മുരടിച്ചു കിടക്കുകയായിരുന്നു. പക്ഷേ ഈ സർക്കാർ വന്ന ഉടനെതന്നെ ആ കെട്ടിടം പ്രവർത്തന സജ്ജമാക്കിക്കൊണ്ട് ഒ.പി. വിഭാഗം മിക്കവാറും പൂർണ്ണമായി ഈ കെട്ടിടത്തിലേയ്ക്ക് മാറ്റിയിട്ടുണ്ട്. ഈ സർക്കാർ വന്നതിനുശേഷം കൂടുതൽ ഭൗതിക സാഹചര്യം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനുവേണ്ടി, ഈ

തിരക്ക് ഒഴിവാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി പുതിയ ഒരു 14 നില കെട്ടിടത്തിന് 187.22 കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ആ കെട്ടിടം പൂർത്തിയാകുന്ന മുറയ്ക്ക് ആർ.സി.സി.യിൽ വലിയ മാറ്റങ്ങളുണ്ടാക്കാൻ സാധിക്കും. ആധുനിക സജ്ജീകരണങ്ങൾ ഒരുക്കുന്നതിനാണ് പുതിയ കെട്ടിടത്തിൽ പദ്ധതി തയ്യാറാക്കിയിട്ടുള്ളത്. പുതിയ ലിനാക്ക് മെഷീൻ, ബോൺമാരോ ട്രാൻസ്പ്ലാന്റേഷൻ ഇപ്പോഴുള്ള നാല് ബെഡ് 10 ആക്കി വർദ്ധിപ്പിച്ച് അങ്ങോട്ട് മാറ്റുക,... ഓപ്പറേഷന്റെ കാലതാമസത്തെ സംബന്ധിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞത് ശരിയാണ്. ആ ആവശ്യത്തിന് ഞങ്ങളെയെല്ലാം വിളിക്കുന്നുണ്ട്. ഓപ്പറേഷൻ കാലതാമസം നേരിടുന്നു. തിരക്കുകൊണ്ടാണ്. ഈ കാലതാമസം തടയാൻവേണ്ടി ഈ കെട്ടിടത്തിൽ 6 പുതിയ ഓപ്പറേഷൻ തീയേറ്റർ കൂടി സജ്ജീകരിക്കും. അതിനുള്ള പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അതുപോലെ തന്നെ ഒരു പോസ്റ്റ് ഓപ്പറേറ്റീവ് ഐ.സി. യൂണിറ്റും ഇവിടെ ഒരുക്കുന്നതിനുള്ള പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്. പുതിയ സർജറി വാർഡുകൾ, തൈറോയിഡ് ക്യാൻസർ ഐ.പി.ക്കുവേണ്ടി റേഡിയോ ഐഡിൻ തെറാപ്പി വാർഡ്, സർവിക്കൽ ക്യാൻസർ ചികിത്സയ്ക്കുള്ള ആധുനിക ബ്രാക്കി തെറാപ്പി യൂണിറ്റ്, ആധുനിക ബ്ലഡ് ബാങ്ക്, മൈക്രോ ബയോളജി ലാബ് തുടങ്ങിയവ ഈ കെട്ടിടത്തിൽ ഒരുക്കാനാണ് ഇപ്പോൾ പദ്ധതി തയ്യാറാക്കിയിട്ടുള്ളത്.

അതിനാണ് 187.22 കോടി രൂപ ഇപ്പോൾ അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഇതുകൂടാതെ ഈ കെട്ടിടത്തിൽ പേ വാർഡുകളും പി.ജി. ഹോസ്പിറ്റൽ തുടങ്ങിയവയും ഇതിന്റെ ഭാഗമായി നിർമ്മിക്കുന്നുണ്ട്.

ഈ സർക്കാർ വന്നതിനുശേഷം ഒരു അമേരിക്കൻ ഓർഗനൈസേഷൻ സംഭാവന ചെയ്ത ഒരു ലക്ഷം ഡോളർ ഉപയോഗിച്ച് കുട്ടികളുടെ ഒ.പി. വിഭാഗം ആധുനികവും ആകർഷകവുമാക്കി മാറ്റിയിട്ടുണ്ട്. അതിമനോഹരമാണ് ഇപ്പോൾ ആ ഒ.പി. വിഭാഗം. വളരെ കുളിർമ്മയുണ്ടാക്കുന്ന അനുഭവമാണ് അവിടെ കയറിച്ചെല്ലുമ്പോൾ. നല്ല ഭംഗിയായിട്ട് അവരത് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

ആർദ്രം പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പ്രത്യേകം നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുള്ളത് ഒ.പി.യിലെ തിരക്ക് ഒഴിവാക്കാനാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം അക്കാര്യം സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ടി.സി.എസ്.ന്റെ സഹായത്തോടെ ഒ.പി. ട്രാൻസ്ഫർമേഷനുള്ള വർക്ക് അവിടെ തുടങ്ങിക്കഴിഞ്ഞു. മറ്റുള്ള സ്ഥലത്തുള്ളതുപോലെ ടി.സി.എസ്. പൂർണ്ണമായും സൗജന്യമായിത്തന്നെ ഈ ഒ.പി. ട്രാൻസ്ഫർമേഷൻ ആർ.സി.സി.യിൽ ചെയ്തതരാം എന്നുപറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ ഭാഗമായിട്ടുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിച്ചുകഴിഞ്ഞു. ഹെൽത്ത് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിന്റെ ഭാഗമായിട്ടുള്ള സഹായംകൂടി അവിടെയുണ്ട്. ഇപ്പോൾ രോഗി സൗഹൃദമാക്കാനുള്ള

സംവിധാനങ്ങൾ, കിയോസ്കുകളും മറ്റ് കമ്പ്യൂട്ടർ ഇതെല്ലാം സ്ഥാപിച്ച് ഒരു മാസംകൊണ്ട് ഈ പ്രവൃത്തി പൂർത്തിയാക്കി ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യാൻ സാധിക്കും. ഒ.പി. രോഗി സൗഹൃദമായി മാറുന്നതോടുകൂടി ആർ.സി.സി.യുടെ കെട്ടുംമൂടും തന്നെ മാറ്റം വലിയ തിരക്ക് ഒഴിവാക്കാൻ സാധിക്കും. രോഗി സൗഹൃദമാക്കി മാറ്റാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നു. ഇവിടെ എം.ഡി.ടി നടപ്പിലാക്കിയതിനെക്കുറിച്ച് പത്രങ്ങളിൽ വന്നു, പത്രങ്ങൾ തെറ്റിദ്ധരിച്ച് ഒരുപാട് പരാതി കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. ലോകപ്രശസ്തമായ എല്ലാ ക്യാൻസർ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ടുകളിലും ഉയർന്ന സ്ഥാപനങ്ങളിലും ഇത്തരത്തിലുള്ള മൾട്ടി ഡിസിപ്ലിനറി ട്യൂമർ ബോർഡ് രൂപീകരിച്ചാണ് ചികിത്സാ സംവിധാനം ക്രമീകരിക്കുന്നത്. ഡോക്ടർമാരുടെ ബോർഡ് രൂപീകരിച്ച് ചർച്ച ചെയ്താണ് ഓരോ കേസും കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നത്. അത് ഏറ്റവും ആധുനികമാണ്, നിർബന്ധമായും നടപ്പിലാക്കേണ്ടതാണ്. ആർ.സി.സി.-യിൽ ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം എം.ഡി.ടി.ബി. നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. തുടക്കത്തിൽ ഒരു ചെറിയ പ്രശ്നവും പരിഭവവും ഉണ്ടായിരുന്നു. കാരണം കാലാകാലങ്ങളായി ചിലർ ചെയ്തുവന്നിരുന്ന ജോലി മാറ്റുന്നുവോ എന്ന ഭയത്തിന്റെ ഭാഗമായി ചെറിയ പണിമുടക്കും കാര്യങ്ങളുമുണ്ടായിരുന്നു. ഡോക്ടർമാരെ വിളിച്ച്

ബോധ്യപ്പെടുത്തിയതോടുകൂടി എം.ഡി.ടി. ഇപ്പോൾ ഭംഗിയായി അവിടെ നടക്കുന്നുണ്ട്. അത് ഏറ്റവും ആധുനികമാണ്, നിർബന്ധമായിട്ടും നടപ്പിലാക്കേണ്ടതാണ്. എം.ഡി.ടി. നടപ്പിലാക്കിയെന്നുള്ളത് ഗവൺമെന്റിന് ഒരു അഭിമാനമാണ്. മോശമായിട്ടുള്ള കാര്യമല്ല. ഇനിയും കുറച്ചുകൂടി കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. ബ്രെസ്റ്റ് ക്യാൻസർ ചികിത്സയ്ക്കുള്ള പ്രോട്ടോക്കോൾ അംഗീകരിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രോട്ടോക്കോൾകൂടി വരുമ്പോൾ കുറച്ചുകൂടി ഫലപ്രദമായി ആ ചികിത്സ മാറ്റാനും മറ്റിടങ്ങളിലേയ്ക്ക് വ്യാപിപ്പിക്കാനും സാധിക്കും. പുലയനാർകോട്ടയിൽ 11.68 ഏക്കർ സ്ഥലം ആർ.സി.സി.-ക്ക് വിട്ടുകിട്ടുന്നതിനുള്ള ഒരു ശ്രമം നടത്തുന്നുണ്ട്. അത് വിട്ടുകിട്ടുന്ന മുറയ്ക്ക് അവിടെ കുറേക്കൂടി സൗകര്യങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കിയെടുക്കാൻ സാധിക്കും.

ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ പറഞ്ഞതുപോലെ ഞങ്ങളുടെ നാട്ടിൽനിന്ന് വരുന്ന ട്രെയിനിൽ അവിടെയുള്ള ധാരാളം ആളുകൾ ക്യാൻസർ ചികിത്സയ്ക്ക് ആർ.സി.സി.യിലേയ്ക്ക് വരികയാണ്. അത് പരിഹരിക്കണമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിതന്നെ ഞങ്ങളോട് നിർദ്ദേശിച്ചു, അതുകൊണ്ട് ഇപ്പോൾ അതിനാവശ്യമായ

സമീപനം ഈ ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചു. എല്ലാ ക്യാൻസർ പേഷ്യന്റ്സും ആർ.സി.സി.-യിലേയ്ക്ക് വന്നാൽ ആർ.സി.സി.ക്ക് താങ്ങാൻ പറ്റുകയില്ല. അതിന് ചെയ്യേണ്ടുന്ന ശാസ്ത്രീയമായ മാർഗ്ഗം, സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വിവിധ ഭാഗങ്ങളിൽ ആർ.സി.സി. പോലെയുള്ള ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂഷൻസ് ശക്തമാക്കുക എന്നതാണ്. ക്യാൻസർ ട്രീറ്റ്മെന്റ് കുറച്ചുകൂടി വികേന്ദ്രീകരിക്കുക എന്നതാണ്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി ഈ ഗവൺമെന്റ് ഒരു വർഷത്തിനിടയിൽ ശക്തമായ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു കഴിഞ്ഞു. അതിനുവേണ്ടി മലബാർ ക്യാൻസർ സെന്റർ വിപുലീകരിക്കുന്നതിനും, കൊച്ചിയിലെ മുടങ്ങിക്കിടക്കുകയായിരുന്ന നിർദ്ദിഷ്ട കൊച്ചിൻ ക്യാൻസർ സെന്റർ യാഥാർത്ഥ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള പരിശ്രമവും ഞങ്ങൾ നടത്തി. കൊച്ചിൻ ക്യാൻസർ സെന്ററിന് കിഫ്ബിയിൽ 355 കോടി രൂപയാണ് അനുവദിച്ചത്. അതിന്റെ മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കി കിഫ്ബിയിൽ സമർപ്പിച്ചു. 355 കോടി രൂപ കൊച്ചിൻ ക്യാൻസർ സെന്ററിന് അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. രണ്ടു വർഷംകൊണ്ട് കൊച്ചിൻ ക്യാൻസർ സെന്റർ യാഥാർത്ഥ്യമാക്കാൻ കഴിയുമെന്നാണ് ഞങ്ങളുടെ പ്രതീക്ഷ. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിതന്നെ അവിടെ പങ്കെടുത്ത് മീറ്റിംഗ് നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. ആരോഗ്യവകുപ്പ്

വളരെ നല്ല ശ്രദ്ധ ചെലുത്തിക്കൊണ്ട് ത്വരിതഗതിയിൽ കൊച്ചിൻ ക്യാൻസർ സെന്റർ യാഥാർത്ഥ്യമാക്കും. അപ്പോൾ ആർ.സി.സി.യിലെ തിരക്ക് കുറയും. മലബാർ ക്യാൻസർ സെന്ററിന്റെ പ്രവർത്തനം കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് മുരടിച്ച് കിടക്കുകയായിരുന്നു. ഒരു സഹായവും വേണ്ടത്ര ചെയ്തില്ലായിരുന്നു. ഇത്തവണ ഈ ഗവൺമെന്റ് മലബാർ ക്യാൻസർ സെന്റർ ശക്തമാക്കാൻ തീരുമാനിച്ചു. 153 കോടി രൂപ ഇതിനകം അനുവദിച്ചു കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അവിടേയും മെച്ചപ്പെടുന്ന സ്ഥിതി തുടരുന്നുണ്ട്. മലബാർ ക്യാൻസർ സെന്ററും രണ്ടു കൊല്ലം കഴിയുമ്പോൾ ഇന്നത്തെ അവസ്ഥയിൽ നിന്ന് വളരെയേറെ മാറും. കുറേയേറെ പേഷ്യന്റ്സിനെ അവിടെ ഉൾക്കൊള്ളാൻ സാധിക്കും.

ഇതിനപ്പുറമേ ഈ ഗവൺമെന്റ് ആലോചിച്ചത് സംസ്ഥാനത്തെ തിരുവനന്തപുരം, തൃശ്ശൂർ, കോഴിക്കോട്, ആലപ്പുഴ, കോട്ടയം എന്നീ 5 മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിൽ നല്ല ക്യാൻസർ കെയർ സെന്ററുകൾ സ്ഥാപിക്കുക എന്നുള്ളതാണ്. കുറെ രോഗികളെ അങ്ങോട്ടേയ്ക്ക് വിടാൻ സാധിക്കും. ഇതിനുവേണ്ടി 105 തസ്തികകൾ ഗവൺമെന്റ് പുതുതായി സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുണ്ട്. മെഡിക്കൽ ഓങ്കോളജിസ്റ്റ്, ക്ലിനിക്കൽ ഓങ്കോളജിസ്റ്റ്,

പാത്തോളജി വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവർ ഇതിലെല്ലാംപെട്ടിട്ടുള്ള ഫാക്കൽറ്റികളും സ്റ്റാഫും മറ്റുമായി 5 മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിലേയ്ക്കുവേണ്ടി 105 തസ്തികകൾ ഈ ഗവൺമെന്റ് സൃഷ്ടിച്ചു കഴിഞ്ഞു. പുതിയ ആർദ്രം പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി 5 മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിലും ക്യാൻസർ സെന്റർ യാഥാർത്ഥ്യമാക്കാൻ നടപടികൾ ആരംഭിച്ചുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്.

ആർ.സി.സി.യിലെ തിരക്കിന് മറ്റൊരു കാരണം, പാലിയേറ്റീവ്, കീമോ തെറോപ്പിക്കുടക്കം അവിടേയ്ക്ക് വരികയാണ്. ഇത് കുറെ വികേന്ദ്രീകരിച്ച് ജില്ലാ തലത്തിലേയ്ക്ക് കൊടുക്കാൻ സാധിച്ചാൽ, പാലിയേറ്റീവ് ചികിത്സയ്ക്ക് ഇങ്ങോട്ട് വരേണ്ടതായിട്ടില്ല. അതുകൊണ്ട് എല്ലാ ജില്ലാ ആശുപത്രികളിലും പാലിയേറ്റീവ് ചികിത്സ നൽകാൻ കഴിയുന്ന രീതിയിൽ അവിടെനിന്നും തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട ആളുകൾക്ക് ആർ.സി.സി.യിൽ ഈ മാസം പരിശീലനം ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. അപ്പോൾ പാലിയേറ്റീവ് സംബന്ധമായ കാര്യങ്ങൾക്ക് അവർക്ക് ജില്ലാ ആശുപത്രിയെ ആശ്രയിക്കാൻ സാധിക്കും. അങ്ങനെ കുറെ തിരക്ക് കുറയ്ക്കാൻ കഴിയും.

ഇതോടൊപ്പംതന്നെ സംസ്ഥാനത്തുടനീളം ഒരു സമ്പൂർണ്ണ ക്യാൻസർ രജിസ്ട്രി ഉണ്ടാക്കുകയും, early detection-ഉം ചികിത്സയും നടത്തുക എന്ന ഒരു പദ്ധതി ഗവൺമെന്റ് കൊണ്ടുവന്നിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി പൈലറ്റ് പ്രോജക്ട് എന്ന നിലയിൽ മലബാർ ക്യാൻസർ സെന്ററിന്റേയും കണ്ണൂർ ജില്ലാ പഞ്ചായത്തിന്റേയും സഹായത്തോടുകൂടി ആരോഗ്യവകുപ്പ് 'ആയുർ ദീപ്തം' എന്ന പദ്ധതിക്ക് തുടക്കം കുറിച്ചിട്ടുണ്ട്. മുഴുവൻ ആളുകളേയും പരിശോധിച്ച് early detection നടത്തുക, അപ്പോൾ തന്നെ ചികിത്സയ്ക്ക് എവിടെയാണ് റഫർ ചെയ്യുന്നത് അങ്ങോട്ട് പറഞ്ഞയ്ക്കുക, വേഗം മാറുന്നതായ ചെറിയ ചികിത്സയൊക്കെയാണെങ്കിൽ ജില്ലാ ഹോസ്പിറ്റലിൽ വെച്ചു തന്നെ മാറ്റാൻ സാധിക്കും. മറ്റുള്ളത് ഇത്തരത്തിലുള്ള ക്യാൻസർ സെന്ററുകളിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുവരാനും സാധിക്കും. കണ്ണൂരിൽ ഇത് ഫലപ്രദമായി വളരെപെട്ടെന്ന് പൂർത്തീകരിക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നുണ്ട്. സംസ്ഥാന വ്യാപകമായി 'ആയുർദീപ്തം' പദ്ധതി വ്യാപിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ക്യാൻസർ ചികിത്സയിൽ വലിയ ഒരു മാറ്റമുണ്ടാക്കാൻ കഴിയും എന്നുള്ളതാണ് പറയാനുള്ളത്.

അത്യാവശ്യം വേണ്ട ഉപകരണങ്ങൾ ഇല്ല എന്നുപറയുന്നത് ശരിയല്ല.

ആർ.സി.സി.യിൽ ഇപ്പോൾ തന്നെ കുറയുകയും, ഞാൻ അതിന്റെയെല്ലാം പേര് വായിക്കുന്നില്ല, മറുപടിയിലുണ്ട്, ഞാനത് മേശപ്പുറത്തുവെക്കും. പെറ്റ്സ്കാനർ ഇപ്പോൾ പുതുതായി തുടങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. അതുകൂടാതെ നേരത്തെ തന്നെ സി.റ്റി.യുണ്ട്, എക്സറേ യൂണിറ്റുണ്ട്, മാമോഗ്രാം യൂണിറ്റുണ്ട്, എല്ലാ കാര്യങ്ങളുമുണ്ട്. റേഡിയേഷൻ ചികിത്സയ്ക്കുവേണ്ടി ലീനർ ആക്സിലേറ്ററുണ്ട്, ടെലികോബാൾട്ട് യൂണിറ്റുണ്ട്, ഡിജിറ്റൽ സിമുലേറ്റർ ഉണ്ട്. ഇതുപോലുള്ള ആധുനിക സംവിധാനങ്ങളെല്ലാം അവിടെയുണ്ട്. അതുകൂടാതെ കുറച്ചുകൂടി ആധുനിക ഉപകരണങ്ങൾ നമുക്ക് വാങ്ങാൻ സാധിക്കും. നിലവിൽ 6 ഓപ്പറേഷൻ തിയേറ്ററുകളാണുള്ളത്. ഇതിൽ രണ്ടെണ്ണം നവീകരിച്ച യൂണിറ്റാണ്. ബാക്കി അടിയന്തിരമായി നവീകരിക്കാനുള്ള പ്രവർത്തനം നടന്നുവരികയാണ്. നേരത്തെ പറഞ്ഞ 157 കോടി രൂപയുടെ കെട്ടിടം പൂർത്തിയാകുന്ന മുറയ്ക്ക് ഏറ്റവും നവീനമായ 6 തിയേറ്ററുകൾകൂടി സജ്ജീകരിക്കും. പ്രോൺ ബയോപ്പി ടേബിളുകൾ സ്കാനർബുദ രോഗ ചികിത്സയ്ക്ക് അത്യാവശ്യമായ സന്ദർഭങ്ങളിൽ ഉപയോഗിക്കേണ്ട ഒരു ഉപകരണമാണ്. അത് അവിടെയുണ്ടായിരുന്നു. പക്ഷേ കേടായി കിടന്ന ആ ഉപകരണം

ഉപയോഗിക്കാറില്ലായിരുന്നു. അതിന്റെ തകരാർ വളരെ പെട്ടെന്ന് തന്നെ പരിഹരിച്ച് സജ്ജമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ ഒരു ഭാഗമാണ് കൊളനോസ്കോപ്പി, എൻഡോസ്കോപ്പി സിസ്റ്റം, അതും അവിടെ കേടായി കിടക്കുകയായിരുന്നു. കേടായത് നന്നാക്കുക മാത്രമല്ല, പകരം രണ്ട് അത്യന്താധുനിക കൊളനോസ്കോപ്പുകൾ വാങ്ങി പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.

കാർഡിയോളജിസ്റ്റ്, പാർട്ട് ടൈം കാർഡിയോളജിസ്റ്റ് മാത്രമേ അവിടെ ആവശ്യമുള്ളൂ. ഒരു കാർഡിയോളജിസ്റ്റിന്റെ തസ്തിക അവിടെ ക്രിയേറ്റ് ചെയ്യുന്ന കാര്യം വേണമെങ്കിൽ നമുക്ക് ആലോചിക്കാവുന്നതാണ്. ഇപ്പോൾ തരക്കേടൊന്നും വരുന്നില്ല. മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ നിന്ന് ആവശ്യമുള്ള സമയത്ത് അവർ സേവനം ലഭ്യമാക്കുന്നുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് വേറെ കുഴപ്പമൊന്നും വന്നിട്ടില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ പറഞ്ഞതുപോലെ സ്ഥിരമായിട്ട് ഒരാളെ നിയമിക്കണമോ എന്ന കാര്യം ആലോചിക്കാവുന്നതേയുള്ളൂ. എൻ.എ.ബി.എച്ച്. അംഗീകാരം കിട്ടിയ പൊതുമേഖലയിലെ ആദ്യത്തെ ക്യാൻസർ ചികിത്സാ കേന്ദ്രമാണ് ആർ.സി.സി. അതുകൊണ്ട് അതിനെ നമ്മൾ കുറച്ച് കാണേണ്ട കാര്യമില്ല. എന്നാൽ ഇപ്പോൾ

പറഞ്ഞതുപോലെ തിരക്ക് കൂടി വരുന്നതിനാൽ ആർ.സി.സിയെ വളരെയേറെ ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. ഒരു വർഷം കൊണ്ട് ഈ ഗവൺമെന്റ് ചെയ്ത കാര്യങ്ങളാണ് ഞാൻ വിശദീകരിച്ചത്. ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലാവധി പൂർത്തിയാകുന്നതിന് മുമ്പ് ആർ.സി.സി.യിൽ വിപ്ലവകരമായ മാറ്റമുണ്ടാകും. സംസ്ഥാനത്ത് ക്യാൻസർ ചികിത്സയിലും വിപ്ലവകരമായ മാറ്റമുണ്ടാക്കാൻ സാധിക്കുമെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്.

ശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ: സർ, ഏതായാലും നിർദ്ദേശങ്ങളെ സ്വാഗതം ചെയ്യുന്നു.

രണ്ടു പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യമാങ്ങളാണ് പറയാനുള്ളത്. ഒന്ന്, എക്യുപ്മെന്റ്സിന് കേടുവരുമ്പോൾ അത് യുദ്ധകാലാടിസ്ഥാനത്തിൽ റിപ്പയർ ചെയ്യാൻ കഴിഞ്ഞാൽ പകുതി പ്രശ്നങ്ങൾ അവസാനിക്കും. അതുകൊണ്ട് കേടുവന്ന എക്യുപ്മെന്റ്സ് റിപ്പയർ ചെയ്യാനാകുന്ന കാലതാമസം ഒഴിവാക്കണം. രണ്ട്, തിരക്ക് കുറയ്ക്കാൻ പ്രധാനപ്പെട്ട മാർഗ്ഗം എന്നുപറയുന്നത് മലബാർ ക്യാൻസർ സെന്ററിനെ നവീകരിച്ച് ശക്തിപ്പെടുത്തണം. മലബാർ ക്യാൻസർ സെന്ററിന്റെ പരിസരത്തുള്ള പേഷ്യന്റ്സ് വരെ ഇവിടെ വരുന്നുണ്ട്. അപ്പോൾ അതവിടെ നവീകരിച്ചു കഴിഞ്ഞാൽ മലബാറിൽ

നിന്നുള്ള രോഗികൾക്ക് യാത്ര ഒഴിവാക്കാനും അവിടെത്തന്നെ ചികിത്സയ്ക്ക് സൗകര്യമുണ്ടാവുകയും ചെയ്യും. ഈ കാര്യത്തിൽ ഗവൺമെന്റ് സത്വര ശ്രദ്ധ പതിപ്പിക്കണമെന്നാണ് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നത്.

ശ്രീമതി കെ.കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ: സർ, അത് വളരെ ശരിയാണ്.

ആർ.സി.സി.യിൽ മാത്രമല്ല നമ്മുടെ മെഡിക്കൽ മേഖലയിലാകെ കുറേക്കാലമായി ഉപകരണം കേടായാൽ നന്നാക്കാതിരിക്കുകയാണ്. ഇത് ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപെട്ടപ്പോൾ അത്തരത്തിലുള്ളവ നന്നാക്കാനും നവീകരിക്കാനുമുള്ള പദ്ധതി ഒരു കമ്പനിയുമായി സൈൻ ചെയ്യുകയും ഇപ്പോൾ മിക്കവാറും ഉപകരണങ്ങൾ വളരെ പെട്ടെന്ന് കേടുപാടുകൾ തീർത്ത് നന്നാക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇപ്പോൾ അത് നന്നായി നടക്കുന്നുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ മലബാർ ക്യാൻസർ സെന്ററിനെ നവീകരിച്ചുകൊണ്ട് മലബാർ ഭാഗത്തുനിന്നുള്ള പേഷ്യന്റ്സിനെ അവിടെത്തന്നെ കേന്ദ്രീകരിക്കാൻ കഴിയും. അത് ഇപ്പോൾ ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. മധ്യകേരളത്തിൽ കൊച്ചിൻ ക്യാൻസർ സെന്റർ വരുന്നതോടുകൂടി ആർ.സി. സി.യുടെ ബേർഡൻ ഒഴിവാക്കാൻ സാധിക്കും.

ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാർ: (മൈക്ക് ഓഫ്) തിരുവനന്തപുരം

ആർ.സി.സി.യെ സ്റ്റേറ്റ് ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ആയി ഉയർത്തുന്നതിന് 125 കോടി രൂപയുടെ ഒരു കേന്ദ്ര പദ്ധതിയുണ്ടായിരുന്നു. സംസ്ഥാന വിഹിതം അടയ്ക്കാത്തതുകൊണ്ട് അത് മുടങ്ങിക്കിടക്കുകയാണെന്ന് അറിയുന്നു. അതിന്റെ ഇപ്പോഴത്തെ അവസ്ഥ എന്താണെന്ന് പറയാമോ?

ശ്രീമതി കെ.കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ: സർ, ഈ ഗവൺമെന്റ് ആർ.സി.സി.യെ എല്ലാ തരത്തിലും നല്ല ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ടായി വളർത്തിയെടുക്കുന്നതിനുള്ള പരിശ്രമമാണ് ഇപ്പോൾ ചെയ്യുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞ കാര്യം പ്രത്യേക ചോദ്യമായിട്ട് തന്നാൽ അതിന്റെ മറുപടി പറയാം.

(സബ്മിഷൻ)